

2023年毕节市“送文化下乡百场演艺工程”走进七星关区归化街道



本报讯(记者 陈燕南)10月19日,毕节市2023年“我们的中国梦——文化进万家”暨“送文化下乡百场演艺工程”活动在七星关区归化街道举行,这是“送文化下乡百场演艺工程”第117场。

“中午吃了饭我们就来了,听说今天有义诊和文艺表演。”在金海湖湿地公园广场参加义诊的群众对即将开始的演出满怀期待。

“新时代,我们满怀憧憬冲向未来;新征程,我们激情昂扬奋力向前……”当主持人充满活力的声音从话筒里传来,欢快明亮、旋律优美、富

有创意的开场歌舞《一起向未来》展现在群众眼前,演员们用他们的方式唱出了时代的最强音,舞出了青春的韵味。

随后,乐器《蒲公英的约定》、音乐快板《社保情》、女子群舞《春光赋》、男女群舞《唱支山歌给党听》、小品《夜空中最亮的星》、街舞《我是舞者》、民族舞《阿莫惹古》、歌曲《后来》等十多个节目轮番上演,为当地群众献上了一道精彩绝伦的文化大餐。

活动中,音乐快板《社保情》把党的好政策唱进老百姓心里,让群众在欢快的音乐声中对城乡居民基本养老保险政策有了更充分的认知,惠民政策更加深入人心;歌曲《走在小康路上》唱出人民群众向往幸福生活的心声,也唱出了人民群众对中国未来蓝图的畅想。

“现在党的政策好,老百姓的日子越来越过好,以前想都不敢想。”说起自己的老年生活,朱珍兰觉得很幸福。朱珍兰是归化街道夹岩水库移民

安置点同心同德社区老年艺术团的一员,也是一名老党员。民族舞《阿莫惹古》正是由她们老年艺术团表演的。她说:“搬到社区后,每天和大家一起唱歌跳舞,宣传党的好政策,丰富生活,日子过得很充实。”

“长期以来,我们一直坚持用文艺表演讲好时代故事,用文艺精神彰显文化自信自强。下一步,我们将继续为建设贯彻百姓富生态美活力强的新发展理念示范区、谱写中国式现代化毕节新篇章贡献力量。”毕节市乌蒙演艺集团相关负责人表示。

活动当日,毕节日报社、毕节市妇幼保健院等单位还在现场开展了创文知识宣传、义诊等活动,并发放创文宣传手册250余份。



毕节市

优化托育服务 护航孩子成长

本报讯(记者 谭虎)近年来,毕节市围绕群众需求和满意度中心工作,通过建机构“惠幼”、优场地“乐幼”、分班次“育幼”、科学化“教幼”、规范化“护幼”的措施优化托育服务,促进婴幼儿照护服务质量和水平不断提升。

通过抓实抓好婴幼儿早期照护和学习发展指导,完善婴幼儿照护服务政策规范体系、服务供给体系和监督管理体系,在市级成立妇幼保健院婴幼儿照护托育中心,在七星关区、金沙县、威宁自治县等县(市、区)成立了公立托育中心,推动“幼有所生”迈向“幼有所育”。截至目前

前,累计成立市级妇幼保健院婴幼儿照护托育中心1个,成立县级公立托育中心7个。

结合实际,在托育中心打造融管理、教育、保育、护理于一体的婴幼儿照护服务体系,将婴幼儿照护、教育、智力开发等融入日常生活环节。根据幼儿生长发育评估情况,为不同需求家长提供3岁以下婴幼儿全日托、半日托、计时托、临时托4种托育服务,并开设2个托小班,结合不同年龄幼儿特点实施生活照料和健康行为、自理能力培养。截至目前,市妇幼保健院婴幼儿照护托育中心已配备非营利性婴幼儿照护教职员工编制

17名、调剂具备托育资格员工4名,已正常运行。

同时,按“尊重、回应、双向、榜样、责任”5R原则,及时设置婴幼儿托育课程,利用交互式问答设置激发幼儿兴趣,遵循婴幼儿年龄发展序列,推行养育教“三位一体”教学法,通过不同类型的刺激,让幼儿重复记忆,强化对婴幼儿语言、动作、认知、情绪、自理5种能力的培养,帮助婴幼儿正确认识自己、表达自己、感知社会、融入自然,切实让幼儿全面发展。

依托市妇幼保健院优质医疗保健资源,配备具有专业从事保育、保

健、儿童急救技能、心理健康、营养健康等资格和经验的教职员工,开展“医育融合”照护服务活动,为3岁以下人托婴幼儿开展体格检查、社会交往、智能开发、发育筛查等指导,促进婴幼儿身体、心理、智力全面发展。毕节市妇幼保健院儿童保健科、眼科、口腔保健科、眼保健科、儿内科专家已为第一批入园的幼儿开展耳鼻喉、眼保健和口腔保健等常规体格检查,建立健康档案管理。同时,为促进家校共育,儿内科专家还为家长进行了幼儿常见疾病相关知识普及讲座,共同为婴幼儿健康成长护航。



七星关区中医妇幼集团医院

青少年心理健康门诊开诊

本报讯(滕露 报道)10月18日,笔者从七星关区中医妇幼集团医院获悉,该院青少年心理健康门诊已于10月17日正式开诊。

据介绍,该院青少年心理健康门诊是在原有身心睡眠门诊的基础上增设,主要针对青少年群体的心理问题

问题及精神障碍疾病,给予及时、准确地诊断评估,开展心理抚慰、疏导和心理危机干预等服务。同时,还围绕青少年群体开展个体心理治疗、家庭治疗、青少年团体心理治疗、父母养育团体治疗、儿童青少年心理测评等心理健康服务。

此外,在该院青少年心理健康门诊,还设有心理量表测评室和心理咨询室,并配备电脑心理测评系统,对患者进行个性、抑郁、焦虑、孤独、学习障碍等心理健康检测,为患者提供专业化、精准化的技术保障。

“心身睡眠门诊自今年7月开诊以

来,已有100余位患者前来咨询和就诊。现在增设了青少年心理健康门诊,就诊的对象更具体,检测的内容更丰富,将最大程度满足群众服务需求。”该院青少年心理健康门诊医生吴洪说。



大方县

举办妇幼健康职业技能竞赛

本报讯 10月16日,由大方县卫生健康局、县总工会联合主办,县人民医院承办的2023年妇幼健康职业技能竞赛在该县人民医院举行,县内各医疗机构共36名医护人员参加比赛。

竞赛现场,分为理论考试和技能操作,设置“危重孕产妇救治”“危重新生儿救治”“宫颈癌防治”“儿童眼保健”四个项目,竞赛内容包括相关政策法规、专业知识和操作技能。在紧张的比赛中,参赛选手以扎实的理论和娴熟的技能,展示

出了医护人员过硬的综合素质和良好的精神风貌。评委们严格根据竞赛评分标准对选手的操作能力进行评判,最终从预赛个人中推荐4人参加市级复赛。

本次技能竞赛秉承以赛促学、以赛促练、以赛促用的理念,激励全县从事妇幼健康工作的广大职工提高理论水平、业务技能和职业素养,更好地为全县妇女儿童保驾护航。

(大方县卫生健康局 供稿)



竞赛现场



工厂企业消防安全提示卡

1

落实消防安全主体责任

企业要严格落实消防安全主体责任,明确各级、各岗位消防安全职责,建立健全消防安全管理制度,强化防火检查巡查,及时消除火灾隐患。

2

员工经过消防安全培训

员工应当经过消防安全培训,做到懂得本场所火灾危险性,会报警、会灭火、会逃生,具有火灾危险性的特殊工种、重点岗位员工必须经过专业培训并持证上岗。

3

维护保养消防设施器材

定期维护保养消防设施、器材和消防安全标志,确保其完好有效。严禁损坏、挪用、埋压、圈占、遮挡消防设施、器材。

4

确保疏散通道畅通无阻

确保安全出口、疏散通道和消防车通道畅通,严禁以任何形式占用、堵塞或封闭;不得擅自改变分隔防火、防烟分区,以及建筑原有设计布局和功能。

(未完待续)

来源:应急管理部